
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 4 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  14 สิงหาคม 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
6.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
7.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
8.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
9.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
10.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
11.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
12.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
13.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
14.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
15.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
16.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
17.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
18.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
19.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
20.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
4.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
5.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
6.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
7.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
8.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
9.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
10.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 



 2 

ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
5.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
6.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
7.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
8.  นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
9.  นางระเบียบ  จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
10.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

11.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
12.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
13.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
14.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
15.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
16.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
17.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
18.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
19.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
20.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
21.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
22.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
23.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
24.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
25.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
26.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
27.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
28.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
29.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
30.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
31.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
35.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
36.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
37.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
38.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
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39.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  นายประเคน   สีเสน   ตำแหนง  นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม รายช่ือ          

ทานสมาชิกท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ประกอบ
กับวันน้ีทานประธานสภาติดภารกิจนะครับ วันน้ีผมจึงขออนุญาตเรียนเชิญ         
ทานคงเดช เฉิดสถิตย  รองประธานสภาคนท่ี 1 ไดกรุณาไดเปนประธานในท่ี
ประชุมในวันน้ีขออนุญาตเรียนเชิญทานประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
รองประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภาฯ กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 4 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดจัดทำโครงการ          
ประชุมทางวิชาการคณะกรรมการสถานศึกษา  ประจำปงบประมาณ 2547              
ในวันท่ี 15 สิงหาคม  2567  เวลา 08.30 น. ณ หองประชุมดอกเกด              
โรงแรมริมปาวจังหวัดกาฬสินธุ  

       จึงเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทาน เขารวมพิธีเปดโครงการดังกลาว                 
และสำหรับทานสมาชิกสภาท่ีไดรับคัดเลือกจากสภา ใหเปนคณะกรรมการใน
คณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐาน โรงเรียนในสังกัด องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เม่ือวันท่ี 6 สิงหาคม 2567  ท่ีผานมา ขอเชิญท้ัง 8 ทาน เขารวมอบรม
โครงการดังกลาว ดวยนะครับ รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกแลว
นะครับ   

1.2  ขอเชิญเขารับการฝกอบรมหลักสูตร “เตรียมพรอม เรียนรู กับ
กฎหมายเลือกต้ังและกฎหมายท่ีมีการแกไขใหม สำหรับการเลือกต้ังสมาชิกสภา
ทองถ่ิน    หรือผูบริหารทองถ่ิน อีกท้ังการประชุมสภาทองถ่ินอยางไรใหถูกตอง”               
มีจำนวน 6 รุน สมาชิกสภาทานใดสนใจเขารวมโครงการ แจงความประสงค       
ท่ีสำนักงานเลขานุการ รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกแลว         
นะครับ 
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 3  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 6  สิงหาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ
ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ  คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 
คร้ังท่ี 3  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  6 สิงหาคม  2567  ไดมาประชุมเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  9  สิงหาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวให
ทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภา
ในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
รองประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 3  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 6  สิงหาคม  2567 

-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 3  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 6  สิงหาคม  2567 
 
ระเบยีบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม                      
จำนวน 9 รายการ  รวมเปนเงินทั้งสิ้น  2,621,000 บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
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บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจายดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 9 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 2,621,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือให
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ 

ครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ จริง  ๆ

แลว ผมก็วาจะไมอภิปรายใหทานประธาน ขออนุญาตครับทานประธาน จริง  ๆ
แลวผมวาจะไมอภิปรายทานประธานมองมาท่ีผมเหมือนเปนสงสัญญาณทาน
ประธาน ดวยเหตุดวยผลหัวหนาทานผูบริหาร ทานนายก ทานขอใชงบกลางตรงน้ี
ซ่ึง ดวยเหตุดวยผล ความฉุกเฉินจำเปนเรงดวน ประมาณน้ีนะครับทานประธาน 
แตวาผมวาจะขอเหตุผล จากทานผูบริหารวาตองกอสรางร้ัวและปาย ทานมีเหตุผล 
จำเปนหรือไมอยางไรประมาณน้ันถาเปนไปได รูปแบบปาย รพ. สต. มาอยูกับ 
อบจ. ของเรา 50 กวาแหงทานประธาน ผมเลยอยากจะเรียนถามทานประธาน
ผานถึงผูบริหารวาเราใชรูปแบบเดียวกันไหมนะครับ วาปายสังกัด องคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ กับ 2 ร้ัว เปนมาตรฐานเดียวกันหรือไมอยางไรทานประธาน 
แลวอยากใหทานประธานกรุณาใหหัวหนาทานผูบริหารไดตอบในประเด็นถึงความ
จำเปนดวยวาเก่ียวเน่ืองกันขนาดไหนครับทานประธาน ครับขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญ 

ครับ เชิญทานปราการ อุตสาหครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ คณะทานนายก ผมปราการ  

อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพ ทานนายกเสนอญัตติเขามาตรงน้ีก็
ทราบวาเปนอำนาจหนาท่ี แตในการโอนเงินมาต้ังจายเปนรายการใหม มันออกมา
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จากเงินสำรองรายจาย เพ่ือใชอยางฉุกเฉิน ก็เลยอยากจะหาความเปนจริงวาในตัว
น้ีมันฉุกเฉินหรือไม เพราะวาในรายละเอียดจริง  ๆร้ัวคอนกรีต มันฉุกเฉิน มัน
ปองกันน้ำทวม มันปองกันอะไร ก่ีมากนอย นะครับ โดยเฉพาะ รพ. สต. นะครับ 
ถนนคอนกรีต ร้ัวคอนกรีต แลวก็ปาย มันเขาลักษณะหมวดหมูท่ีตองใชเงินสำรอง
จายหรือไม ชัดเจนขนาดไหน เพ่ือใหเกิดความชัดเจนและถูกตองครับทานประธาน
ครับ ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานปราการนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  

ผมจะไดใหทานนายกไดตอบคร้ังเดียวเลยนะครับ  ทานเกรียงศักด์ิ ทานก็ได
สอบถามไมวาการทำปายหรือวาการทำร้ัว มาตรฐานเดียวกันหรือไมนะครับ สวน
ทานปราการก็ตรงตามกับการใชจายเงินหรือเปลา เชิญทานนายกไดตอบคำถาม
ทานสมาชิกครับ เชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาินธุ ทุกทาน ในญัตติท่ีทานผูบริหารไดขออนุมัติ
งบประมาณรายจาย ซ่ึงเปนงบกลางสำรองจายออกมาเพ่ือดำเนินการในสวนของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ตำบลท่ีถายโอนมาอยูองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ดิฉันจะขออนุญาตตอบในหลักการเบ้ืองตน และจะขอใหสวนราชการท่ี
เก่ียวของ ไดช้ีแจงเพ่ิมเติมนะคะ ประกอบท่ีจะขอความเห็นชอบตอไป ในสวนแรก
คือกรณีท่ีโอนงบประมาณจากหมวดงบกลางสำรองจายก็เฉพาะในสวนจำเปน
เรงดวน จริง  ๆแลวโครงการดังกลาว ท่ีมีการกอสรางขออนุมัติโอนในคร้ังน้ี ก็จะมี
ในการกอสรางร้ัว คอนกรีตเสริมเหล็ก อยูท้ังหมด 5 โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบล จากท้ังหมดมี 51 แหง ท่ีถายโอนมาอยูกับองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ต้ังแตท่ีเรารับโอนมาเราก็ไดรับทราบถึงสภาพปญหา แลวก็แนวทาง
พัฒนาวา ส่ิงท่ีสำคัญ ดานโครงสรางพ้ืนฐานของ รพ. สต. สังกัดท่ีมาอยูในองคการ
บริหารสวนจังหวัดก็มีสภาพท่ีทรุดโทรม นะคะโดยเฉพาะบางแหงฝนมาตัวความสึก
ของร้ัวหมายถึงดินท่ีสไลดลงก็มี ก็จะมีหนังสือขอรับการสนับสนุน ในการแกไข
ปญหาชวงท่ีมีอุทกภัย ชวงน้ีท่ีเปนชวงฤดูฝน แลวเราก็ไดพิจารณาวา ในหลาย  ๆ
แหงท่ีขอมาดวยความจำเปนเรงดวนท่ีประกอบกับงบประมาณท่ีเราเปนมีอยู เราจะ
พิจารณาอยางไรบางนะคะ หลักการก็ใหทางกองยุทธศาสตร งบประมาณตลอดจน
กองชาง ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกไปสำรวจ ตรวจสอบ 
ขอเท็จจริงในแตละ รพ.สต. ท่ีขอรับการสนนับสนุนเขามา อันน้ีก็จะขออนุญาต
ตอบในเร่ืองของงบกลางสำรองจายในเร่ืองของ จังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาต เอย
นาม ทานปรากการ อุตสาห สวนอีกทานหน่ึง ขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ 
พันโกฏิ คะ ก็จะใหทางสวนของกองชางแลวก็กองยุทธศาสตรนะครับ จริง  ๆเราได
เตรียมสไลด ลงมาใหเรียบรอย สวนไหนท่ีขอรับการสนับสนุน แลวก็รูปแบบปาย 



 7 

จริง  ๆเขาตองเปล่ียน 51 แหง เลย แตท้ังน้ีท้ังน้ันการเปล่ียน เราใหกองชางไปดู
แลว บางแหง ปายเขายังใหม  ๆอยูเลย เราจะเปล่ียนแตเฉพาะโลโก เพ่ือการใช
งบประมาณใหมีความเหมาะสม ท่ีสุด แตบางแหงมีความชำรุดจำเปนตอง
เปล่ียนแปลง ปายท้ังหมด ซ่ึงแบบปายก็จะเปนแบบมาตรฐานของกองชาง อบจ. 
ไดออกแบบไวแลว ก็ขออนุญาตใหทางกองชางไดนำเสนอ อันน้ีนาจะมีรูปแบบปาย
ไหมคะ ของแตละร้ัว แตละแหง เพราะแตละแหงเปนของกองยุทธศาสตร ขอให
กองยุทธศาสตรไดนำเรียน 5 แหง นาจะเปนสภาของ ร้ัวหรือวาท่ีเราลงไป
ดำเนินการสวนรูปแบบปาย แบบมาตรฐานของกองชางก็จะขออนุญาตใหทาง  
กองชาง ไดนำเสนอตอสภาเพ่ือไดเห็นภาพประกอบการขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจายในคร้ังน้ีคะ ทานประธาน 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ เชิญครับ ใหกองชางนำเสนอกอนนะครับ  เชิญ ทาน ผอ. ครับ   
 
 
นายเตรียมการ นาถมทอง 
ผอ.กองชาง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ กองชางโดย 

กระผม นายเตรียมการ นาถมทอง ผูอำนวยการกองชาง ขอนำเรียนช้ีแจง ปาย 
รพ.สต. ท่ีเราออกแบบไว มี 2 ขนาดนะครับ ก็คือขนาดเล็ก สูง 2 เมตร 40 กวาง 
4 เมตร 10 เซนติเมตร แลวก็ขนาดท่ี 2 ก็คือปาย ปายแบบ 2 เปนปายขนาดใหญ
นะครับ 2 เมตร 40 นะครับ กวาง 6 เมตร ซ่ึงเราไดชางแตละคนท่ีเปนคน
ออกแบบก็ดูสภาพพ้ืนท่ีใน รพ.สต. วา พ้ืนท่ีมีเพียงพอไหม ซ่ึงสวนมากเขา
ออกแบบเปนปายขนาดใหญนะครับ ซ่ึงจะมีโลโก ของ อบจ. ตามสไลดท่ีใหดูนะ
ครับ ตอไปเราจะออกแบบเปนมาตรฐานเดียวกันนะครับ แตมี 2 ขนาดนะครับ ซ่ึง
รูปทรงก็แบบเดียวกันนะครับ สีเดียวกันหมดนะครับ ทรงแบบเดียวกันนะครับ แลว
ก็ร้ัว สวนร้ัว เรามีหลายแบบนะครับ ข้ึนอยูกับ รพ.สต. ท่ีตองการนะครับ บางท่ีเขา
ก็ตองการแบบร้ัวทึบ บางท่ีก็แบบลวดตาขาย แลวก็คลาย  ๆรูปกรงเหล็กนะครับ 
ซ่ึงเราก็ออกแบบใหตามพ้ืนท่ี ท่ีมีความตองการ ขอนำเรียนช้ีแจงเพียงเทาน้ีนะครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทาน ผอ.กองชางนะครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม

ครับ ทานเกรียงศักด์ิ ครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ ์พันโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทานประธาน

ครับ จากการท่ีทานผูอำนวยการกองชางทานไดช้ีแจงไปแลว ทานประธานผม
พิจารณาวาโลโก อบจ. มันคอนขางเล็ก แตวาอยางนอย  ๆ เราตองคำนึงถึง
เอกลักษณ อัตลักษณขององคการบริหารสวนจังหวัด โดยเฉพาะโลโก ไมตองให
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ประชาชนจอดรถแลวลงไปอานนะครับ เขาน่ังรถผาน ขับมอเตอรไซคผาน ขับ
จักรยานผานก็ใหเขารูเลยวาเปนของ อบจ. นะครับ เราคือ อบจ. สวนร้ัว ทานก็
บอกวามันมีอยูหลายแบบ จะมีหลายแบบก็ชาง แตวาทานเปนแบบเดียวกันน้ัน 
หลังจากน้ันมันควรท่ีจะทำใหเหมือน  ๆกัน ใหเขาทราบไดเลยวา อันน้ันคือของ 
อบจ. ทานประธาน ทานจะทำเปนแบบตาขาย แบบทึบ แบบอะไรก็แลวแตเขาไป
ตรงไหนอยางไรแลวเขาจะรูไดทันทีวาอันน้ี อบจ. เปนคนควบคุม และการกอสราง
ครับ ทานประธาน ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ ปกติแลว องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ของเรา ก็คงจะตองออกแบบใหลักษณะคลาย  ๆกัน นะครับทุกท่ี มีสมาชิกทานใด
ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานวิรัตน ภูตองใจนะครับ เชิญครับ  

 
 
นายวิรัตน ภูตองใจ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพครับ            

กระผมวิรัตน ภูตองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกฬสินธุ ในเขต
เลือกต้ังท่ี 2 อำเภอสมเด็จ ในระเบียบวาระท่ี 3 ญัตติ ส่ิงท่ีทานนายกไดเสนอตอ
สภาเพ่ือขออนุมัติงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติรายจายประจำป พ.ศ. 2567 
น้ี เม่ือสักครูทานผูบริหารคือทานนายกไดกรุณาข้ึนใหคำตอบ แตสภาใหทาน
สมาชิก ขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทีแรกก็เปนคำถามท่ีอยูในใจ
ของกระผมเหมือนกัน วาวันน้ีการขอโอนงบกลางสำรองจายเพ่ือท่ีจะแกไขปญหา 
หรือพัฒนาหนวยงานท่ีอยูในสังกัด อบจ. ของเรา ทานนายกใหเหตุผลวาชวงน้ีเปน
ชวงฤดูฝน อาจจะมีกำแพงท่ีมีความเกาจะตองมีความชำรุดเสียหายไมมีการ         
บูรณาการดูแลมา จนมาถึงตองพิจารณาเงิน 2 ลาน งบประมาณ สองลาน       
สองแสนกวาน้ีแลวจะตองทำปาย รพ สต. ใหม แลว 51 แหงตอนน้ี นโยบายจะ         
มีการใชสวนกลางในตรงน้ี มาทำพรอมกันท้ังหมดไหมครับ เพราะวาเม่ือสักครูน้ี
ข้ึนมาปุบ ฉายสไลดข้ึนมาก็คือวาเหลืออีกต้ังหลายแหงนะครับทาน ถาเกิดอีก 5 
แหงในวันน้ี สภาอนุมัติใหแลวอีกท่ีเหลือก็จะทำเหมือนกันอีกหรือไมเพราะวาแบบ
แปลนก็ออกมาแลวจะทำใหกับครอบครัวของเรา น้ันก็คือทานก็เขามาอยูรวมคลาย 
 ๆกันกับโรงเรียนในสังกัด อบจ. ท้ัง 12 โรงเรียน ตรงน้ีเขามาอยูในครอบครัวของ 

อบจ. ของเราน้ีก็เชนกัน นะครับ วันน้ีคำถามของผมอยากจะถามวาวันน้ีงบกลางท่ี
ทานนายกจะตองโอนออกมาใชจายในโครงการ ของ รพ. สต. น้ี ผมอนุญาตใหทาน
ถายรูปกอนครับ ก็คือจะตองแกไขปรับปรุงปายท้ังหมด 51 แหง ไหม แลวตอนน้ี
งบประมาณสวนกลางของเราเหลืออยูท่ีเทาไหร เพราะถาเกิดกำแพง ร้ัวกำแพงของ 
รพ. สต. น้ันเกิดความชำรุดเสียหาย ผมเขาสภา อบจ. มา คร้ังใดผมก็จะรายงาน
ประธาน เก่ียวกับปญหาความเดือดรอนในชวงฤดูฝนแมแตชวงฤดูแลงก็คือบอกวา
ตอนน้ีแหลงน้ำขาดนะครับ ลดเจาะน้ำ อบจ. ของเรา มีแตการท่ีพ่ีนองประชาชน
น้ันแตละเขตพ้ืนท่ี ก็มีความตองการเชนเดียวกัน ตอมาคือวันน้ี ถนนหลายสาย       
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นะครับทานประธาน ผมเช่ือวาในเขตพ้ืนท่ี ท่ีเรามีความรับผิดชอบทานนายกเคย
ถามวาแลวถนนท่ีบอกมาน้ีอยูในแผนไหม มีครับ มีในแผน ครับตอนน้ีมีในแผนหมด  
นะครับ ทุกอยางกอนท่ีจะทำมีในแผน เหลือแตอยูในใจเทาน้ันแหละครับ ครับ
คำถามของผมนะครับตอนน้ี งบกลางในสวนกลางน้ีเหลือเทาไหร เพราะวายัง
เหลืออยูหลาย รพ.สต. นะครับ ท่ีจะตองดำเนินการแกไขอีกไมอยางน้ัน แลวมา   
ดูอยูในจอ ปายแตละปายน้ันยังไมเลวรายมากนะครับ ผมผานไปก็เห็นอยูแตถามี
นโยบายปรับปรุงแกไขก็ยินดี นะครับทานประธาน ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทาน วิรัตน นะครับ ดวยความเปนหวงเปนใย เปนหวงงบประมาณท่ีจะ

เพียงพอในการจัดทำปายหรือเปลานะครับ ผมก็คงจะใหทานนายกไดตอบคำถาม
ของทานวิรัตนนะครับวา 5 ปายท่ีเราทำให รพ.สต. ท่ีเหลือยังพอมีงบประมาณ 
เพียงพอไหมนะครับ เชิญทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกสภาครับ เชิญ
ครับ เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล   
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ       
หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตสรุปอีกนิด 
หน่ึง วันน้ีเราขอญัตติโอนงบประมาณ จากงบประมาณ สำรองจาย เพราะฉะน้ัน
แลว 1 เลยคือ ปายทำท้ัง 51 แนนอนคะ แตเน่ืองจากงบประมาณเรามีขอจำกัด 
ส่ิงแรก ท่ีเขามาเขาบอกวาไมมีความเปล่ียนแปลงเลย เคยคุยกันวานาจะมีอะไรท่ี
เปนสัญลักษณ ของ อบจ. เราก็ไดมอบนโยบายท่ีจะพัฒนา เชน โครงสรางพ้ืนฐาน 
อาคารชำรุดเสียหาย ร้ัวรอบขอบชิด กรณีท่ีเปนร้ัว ขอย้ำอีกคร้ังหน่ึง ร้ัวมี 5 แหง 
ของ รพ.สต. ซ่ึงเราไดประชุม 51 รพ.สต. แลวดวยเหมือนกันวาหากใน
งบประมาณป 2567  เรายังไมไดต้ังงบประมาณ หรือขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายของ อบจ. ไว เราก็จะพิจารณาตามความเหมาะสม เพราะวางบประมาณ
บางสวนเราไดโอนมาจากงบกลางสำรองจายเพราะฉะน้ันความจำเปนเรงดวนก็ตอง
ตอบโจทยใหไดวาจำเปนอยางไรนะคะ ซ่ึงบางแหงท่ีถายมา คือพอดีดิฉันมองไมชัด 
นาจะไมใชปาย นาจะเปนฟงกชันรายละเอียดของสวนปายท่ียังไมชำรุด คือจริง  ๆ
ทางกองยุทธศาสตร อธิบาย ในรายละเอียดของแตละปาย ปายท่ีเห็น เปนการ
กอสรางร้ัว สวนปาย ดิฉันมีท้ังหมดอยู 3 ปายเทาน้ัน ท่ีจะเปล่ียนแปลงก็คือจะมี
ปายอยูท่ี รพ.สต. บานหนองบัวใน อยูท่ีตำบลหนองบัว ตำบลนามน แลวก็ปาย 
รพ.สต. ของมหาชัย ตำบลมหาชัย อำเภอสมเด็จ แลวก็ปายอยูท่ี รพ.สต.          
บานศรีพัฒนาตำบลยอดแกง อำเภอนามน ซ่ึง เปน 3 ปายท่ีมีความชำรุด แตรูป
ภาพประกอบ นาจะเปนรูปภาพประกอบ ร้ัว กอสรางร้ัวคะ เพราะวาเราใหกองชาง
เตรียมเฉพาะแบบ ปายมาตรฐานก็คือเปนแบบแกรนิต สีดำแลวก็มีโลโก แตวาขอ
อนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ดิฉันก็เห็นดวยอยางย่ิง คือโลโกอาจจะ



 10

เล็กไปจริง  ๆ ก็คงจะใหทางกองชางนะครับ ไดดูในรูปแบบประมาณการมัน
สอดคลองคือตองชัดเจนนะคะ อบจ. เล็ก  ๆไม ใหญ  ๆทำ ปายก็ตองใหญ  ๆ      
ดวยนะคะ สวนงบประมาณในการกอสรางแนนอนคะ 51 แหง เขารอ อบจ. อยาง
เดียวเลยคะเราก็คงตองเหมือนโรงเรียนขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน ภูตองใจ 
เพราะวางบประมาณในสวนน้ี ของปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไมปรากฎอยูใน
ขอบัญญัติของเราเลยซักโครงการดังน้ัน โครงการไหนอาจจะไมจำเปนเรงดวนตัว
ดิฉันก็คงตองโอนมาเขางบกลางสำรองจาย ดำเนินการในสวนท่ีเก่ียวของปายเราก็
ดำเนินการไดงบประมาณบางสวน สวนร้ัวก็ไดในสวนท่ีจะเกิดเหตุท่ีไมปลอดภัย
หรือวาชำรุดตอความเสียหาย รพ.สต. ท่ีอยูในสังกัดเราก็จะมีร้ัวท้ังหมด 5 แหง 
สวนร้ัวจะอยูท่ีบานโนนชัย ตำบลขม้ิน อำเภอเมืองคะ แหงท่ี 1 แลวก็ แหงท่ี 2. 
จะมีอยูท่ี บานนาบอน ตำบลนาบอล อำเภอคำมวง สวนท่ี 3. จะอยู บานโนน
สมบูรณ ตำบลโนนสมบูรณ อำเภอสหัสขันธ 4. จะเปนร้ัว บานไคนุน อำเภอหวย
ผ้ึง 5. จะเปนร้ัวอยูท่ี รพ.สต. บานสะอาดนาทม ตำบลลำคลองนะคะ ซ่ึงในสวนร้ัว 
ก็จะมีในสวนของคณะกรรมการ ท่ีไดออกไปประเมินเบ้ืองตน ก็คือกองยุทธศาสตร 
อยากจะใหกองยุทธศาสตรได นำเรียนเร่ืองของร้ัวท่ีเราขออนุมัติตอสภาท้ัง 5 แหง 
วาถึงความจำเปนและเรงดวน กวาท่ีเราใชงบกลาง สำรองจายในการท่ีดำเนินการ
สรางร้ัว แลวในปถัดไปก็คงจะไดโอนท่ีเหลือท้ังหมดในเร่ืองของกายภาพ ไมวาจะ
เปนในเร่ืองของบางแหง เขาใชเงินบำรุงของเขา ดำเนินการไปเบ้ืองตน เพราะวา
นโยบายของเรา เราบอกวาตอนแรกวาจะดำเนินการเพ่ือท่ีจะปรับ โฉม รพ. สต. 
ใหมีความทันสมัย แตท้ังน้ีท้ังน้ันงบประมาณของ อบจ. เรา ก็มีขอจำกัด ปน้ีก็ไดใช
งบประมาณไปดำเนินการภารกิจในสวนของ สวนราชการจังหวัดของบประมาณมา
ก็คอนขางจำนวนเยอะนะคะ ดังน้ันเราก็เลยขอความรวมมือกับ ผอ. รพ. สต. ท้ัง 
51 แหง ใหทาน ผอ. รพ. สต. ไดใชเงินบำรุงใน รพ.สต. ซ่ึงแผน ท่ีดินและ
ส่ิงกอสรางท่ีทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุมัติเห็นชอบไปแลว 
บางสวนก็ไดเอาไปปรับปรุง นะคะ ใน รพ. สต. เชนเดียวกัน ก็สุดทายก็ตองขอ
อนุญาตวาเราจะตองคงปฏิเสธความรับผิดชอบในการภารกิจถายโอนทุกเม่ือไมได 
ไมวาจะเปนเร่ืองของโรงเรียนในสังกัดนะคะเร่ืองของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบล และเร่ืองตอไปเร่ืองสุขภาพท่ีอยูใกลกับเรามากย่ิงข้ึน เราจะตองยกระดับ
หนุนเสริมในเร่ืองของมาตรฐานไมวาจะเปนเคร่ืองมือทางการแพทยหรือส่ิงอำนวย
ความสะดวกตลอดจนโครงสรางพ้ืนฐานท่ีจะเขาสู รพ.สต. ท่ีอยูในสังกัดของเราให
ไดมาตรฐาน ตามความคาดหวังท่ีเขาเขามา อบจ. แลว เขาอยากเห็นความ
เปล่ียนแปลง วันน้ีเขามาไดประมาณเกือบปกวา เกือบ 2 ป นะคะก็ตองยอมรับวา
การเปล่ียนแปลงมันก็คงตองใชงบประมาณสวนหน่ึงในการดำเนินการเราก็คอย  ๆ
วางแผนแกไข เราก็ปรับให 51 แหง มีรูปแบบโฉมเดียวกันท้ังหมด ท้ัง 51 แหง 
ภายใตสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คะทานประธาน ขอบคุณคะ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับก็เปนการท่ีเขาใจแลวนะครับบางคร้ังเราก็ 
  ดวยงบประมาณท่ีเราท่ียังจะไมมีมากเทาไหรก็คงจะเปนการนำรองใน 

การท่ีจะทำใหกับบานใหมท่ีเขามาอยูกับเรานะครับ  ผมจะขอมติในท่ี
ประชุมเลยแลวกันนะครับ  พอดีใหทานสมาชิกอภิปรายมาพอสมควรแลว  
ขอเชิญทานเลขานับองคประชุมครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 20 ทาน 
ครบองคประชุมครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ                  
โปรดยกมือข้ึนครับ  

  - 19 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกทานใดไมเหน็ควรตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  
โปรดยกมือขึ้นครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 19 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

      
ระเบียบวาระที่  4   เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกทานใดมีประสงคที่จะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  

เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ   
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก  

ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับ 
แลวก็มีความมุงหวังในระดับหน่ึงท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ของพวกเรามีผูนำอยางทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เทาท่ีเห็นนะ
ครับกระชับฉับไวนะครับในการท่ีจะแกไขปญหานะครับเหมือนการท่ีย่ืน
ญัตติเขามาเม่ือสักครูน้ีทางสภาก็ไดอนุมัติใหผานเพราะวาเห็นวามี
ประโยชนนะครับ  ในสวนของอำเภอหวยเม็กน้ันมันก็อยูไกลสักหนอยนะ
ครับไกลปนเท่ียงติดเขตขอนแกนฝงดานทิศตะวันตกทานประธานท่ีเคารพ
ครับมีเร่ืองเก่ียวกับชีวิตของคนท่ีอยูในพ้ืนท่ีนะครับของคนอำเภอหวยเม็ก
มีอยูสามเร่ืองครับทานประธานอยากจะนำเสนอแลวก็เรียนถามนะครับ
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คณะทานนายกดวยในสวนท่ีเก่ียวของโดยตรงและก็จะสอบถามผูท่ี
เก่ียวของเวลาท่ีจะย่ืนกระทูถามในองคกรของหนวยงานตาง ๆท่ีเก่ียวพัน
กับพวกเราท่ีมีอำนาจหนาท่ี  เร่ืองแรกครับทานประธานเร่ืองอาคารฟอก
ไตของโรงพยาบาลหวยเม็กอันน้ีเร้ือรังกันมานานย่ืนกระทูถามในสภาแลว
เขาประชุมประจำเดือนแตละคร้ังก็เหมือนกันรับทราบเหมือนกันกับทาน
สจ.จักรกฤษ  นอยเสนา  ซ่ึงอยูอำเภอหวยเม็กผมก็เรียนเก่ียวของเบ้ืองตน
แลววาผูปวยโรคไตท่ีฟอกไตอยูท่ีอำเภอหวยเม็กน้ีฝากผีฝากไขอยูกับ
โรงพยาบาลอยูกับศูนยฟอกไตหนองกุงศรีน้ีส่ีสิบกวาคนนะครับ  และมา
อยูท่ียางตลาดรวมสิบกวาคน  ไปอยูท่ีเชียงยืนไปอยูท่ีน้ำพองเม่ือเร็ว  ๆน้ี
ก็ขอประทานโทษนะครับตายไปแลวสองคนฟอกไตอยูท่ีน้ำพองก็ไมตอง
เอยถึงเขาประชุมทีไรเขาก็บอกวาไมเกินเดือนพฤษภาคม  2567 เปดเขา
ประชุมรอบท่ีสองก็ไมเกินเดือนมิถุนายนน้ีก็บอกวาจะเปดรอบสุดทายเม่ือ
ก้ีประชุมเดือนสิงหาคมน้ีก็บอกวาจะเปดเดือนสิงหาคมน้ีก็ยังรออยูทาน
ประธานอันน้ีคือความเปนไปในพ้ืนท่ีนะครับพวกผมมีความจำเปนนะครับ  
น้ีในขอสอบถามน้ันมีหนังสือจากโรงพยาบาลหวยเม็กโดยทาน
ผูอำนวยการหวยเม็กโรงพยาบาลหวยเม็กไดทำหนังสือติดตอมาก็เลย
อยากจะทราบวาเราตอบหนังสือกลับคืนไปหรือยังนะครับน้ีนะครับอาคาร
ฟอกไตนะครับ  ตอไปอันน้ีตอบวายังไงนะครับทานตอบไปหรือไมอยางไร
ครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ทานปราการครับขออนุญาตมีหนังสือมาจากโรงพยาบาลหวยเม็ก 
  มาไหนครับ  มาถึงไหนครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   มาถึง อบจ.น้ี แหละครับ  รับทราบครับ  รับทราบดวย ก็ดวยทาง 

เลขานุการน้ีรับทราบแลวครับนานแลวครับสองเดือนแลวครับ  รับทราบ
นะครับก็ไดตอบคืนไปหรือยังถายังไมไดตอบคืนไปพวกผมก็จะไดคุยกัน
นอกรอบอีกทีหน่ึงนะครับอันน้ีเร่ืองแรกนะครับทานประธาน  เร่ืองท่ีสอง
ถนนคลอดลูกกอนกำหนดท่ีผมไดนำเสนอตอสภาแหงน้ีนะครับเพ่ือแกไข
ปญหาบำบัดทุกข  บำรุงสุขของพ่ีนองประชาชนคือถนนสายบานหัวดงหมู
ท่ี 8  ไปถึงบานหนองวาคือเขตติดตอระหวางอำเภอหวยเม็กกับอำเภอช่ืน
ชมนะครับเปนถนนท่ีคลอดลูกกอนกำหนดนะครับก็เอาคนออกมาสองคร้ัง
แลวครับ  ปญหามีอยูวาแตกอนถนนคอนกรีตเสนน้ีทานขออนุญาตเอย
นามทานเทคอนกรีตต้ังแตป 2542 ทานประธาน  ทานกฤษณะ โยธะไชย
สาร  นะครับ  จากน้ันมาก็ไมไดรับการดูแลทานประธานยุคของผมก็ไมได
มีอะไรไป  ยุคหลังของผมมา  11 ป  เด๋ียวน้ีมันทรุดหนักวันกอนนะครับ
ทานสส.ทางฝงช่ืนชมนะครับก็ไดโทรมาหาวาในโครงการตรงน้ีไดนำเขาสู
อบจ.หรือยังประชุมรอบกอนผมถามวาถนนเสนน้ีเปนถนนถายโอนหรือยัง
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อยูในความรับผิดชอบองคการบริหารสวนจังหวัดหรือไมถาไมอยูในความ
รับผิดชอบทำไมองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราถึงไปเท
คอนกรีตไดในยุคน้ันนะครับทานประธานก็อยากจะฝากเรียนทานนายกนะ
ครับถึงฝายชางนะครับผมก็เลยนำเสนอวาในระยะทางตรงน้ีนะครับมัน
เปนระยะทาง 2 กิโลเมตรกับ 300 เมตรนะครับ  ความกวาง 6 เมตร  
นะครับงบประมาณท่ีจะกอสรางแอสฟลทติกคอนกรีตนะครับหกลานหา
แสนนะครับ  ในการดำเนินการน้ันนนะครับผมก็รับปากกับทานสส.อีกฝง
หน่ึงวาจะนำโครงการน้ีไปใสมือใหทานเพ่ือแกไขปญหาก็เลยอยากจะถาม
ฝายชางวาถนนเสนน้ีใครเปนคนรับผิดชอบกันแนพวกผมน้ีไมอยากในเป
เปอรไมอยูในโครงสรางน้ีก็อยากจะทราบนะครับและตรงน้ีก็ฝากดวยถนน
คลอดลูกกอนกำหนดพวกผมใชช่ือใหมันทานประธานท่ีเคารพครับ  ก็
สุดทายนะครับถึงวันท่ี  13  แลวนะครับกลางเดือนสิงหาคมก็วาไดในการ
นำขอบัญญัติขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีจะเขามานะครับได
พิจารณาใหทันกำหนดนะครับเพ่ือจะใหแลวเสร็จบริบูรณนะครับเพ่ือจะ
พอถึงส้ินปงบประมาณใหมวันท่ี 1 ตุลาคม ก็อยากจะใหใชนะครับทาน
ประธานก็อยากจะฝากทานประธานไปยังทานนายกทานผูบริหารวาจะนำ
รางขอบัญญัติสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเขาเม่ือไหรครับ
ทานประธานครับขอบคุณมากครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับ  วาระอ่ืน ๆมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
     อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานธรรมนูญครับเชิญครับ 
 
นายธรรมนูญ  ไพบูลย   กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพ  ทานนายกและก็ทานหัวหนาสวน 

ราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมธรรมนูญ  ไพบูลย  ครับ 
ทานประธานผมจะขอหารือกับทานประธานเร่ืองหากมีอบต.เขาจะโอน
ถายถนนลาดยางใหกับทางอบจ.ของเรา ทางอบจ.มีมาตรการหรือมี
โครงการรองรับจากอบต.ไหมครับขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานธรรมนูญนะครับ  ท่ีทานไดสอบถามมาเม่ือสักครูนะคะ 
     เปนถนนถายโอนหรือยังไงครับเชิญใหมครับ 
 
นายธรรมนูญ  ไพบูลย   ครับทานประธานถนนเสนน้ีถนนของอบต.เองแตทางรัฐบาลท่ีส่ีหาปท่ี 

แลวเขามากอสราง  ทีน้ีเขาเลยปรึกษากับผมวาใหทานสจ.ไปคุยกับทาน
ประธานผานไปยังทานนายกวาอบจ.ของเราถาอบต.เขาจะโอนถนนเสนน้ี
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ใหทางอบจ.ของเราจะรับไหม  คือเปนถนนของอบจ.เองไมไดถายโอนให
อบจ.ต้ังแตแรก  แตเด๋ียวน้ีเขาอยากจะโอนใหอบจ.ครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  พอจะมีช่ือเสนไหมครับ  ช่ือถนนเสนทางนะครับ   
 
นายธรรมนูญ  ไพบูลย  ถนนลาดยางเสนบานพรเจริญ  หมู  8  ตำบลหนองชาง  เช่ือมตอ 
  บานหนองแซง  หมู  5  ตำบลสำราญครับ   
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณครับทานธรรมนูญนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
     อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานวิรัตนครับเชิญครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 
  ครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
  กาฬสินธุ  ในเขตเลือกต้ังท่ี  2  เขตอำเภอสมเด็จ  มีอยูสองประเด็น 
  ครับวันน้ีท่ีอยากจะนำเรียนตอสภา  โดยเฉพาะทานประธานเพ่ือผาน 
  ไปถึงทานผูบริหารนะครับ  ทานครับประเด็นท่ีหน่ึงในฐานะของ 

คณะกรรมการสถานศึกษาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สืบเน่ือง
จากวันท่ีสองสิงหาคมท่ีผานมาทานประธานเองก็ไดเขารวมในการออก
นิเทศโรงเรียนในสังกัดอบจ.ท้ัง 12 แหง  โรงเรียนหนองชุมแสง  เม่ือวันท่ี 
2 สิงหาคม  ตัวกระผมเองในฐานะท่ีไดรับแตงต้ังใหเปนประธานของ
คณะกรรมการชุดน้ีวันน้ันผมติดภารกิจไมไดเขาไปรวมในการติดตามและ
นิเทศนะครับแตเห็นภาพในไลนกลุมท่ีสงเขามาโรงเรียนหนองชุมแสง
ต้ังแตผมไดเขามาทำตำแหนงของสมาชิกสภาและสภาก็ไดแตงต้ังเลือกคัด
สรรเลือกกันในสภาของเราใหเปนคณะกรรมการแตละกองน้ันตลอด  12 
ปกวาท่ีอยูทำปฏิบัติหนาท่ีตรงน้ีนะครับไปเห็นสภาพโรงเรียนหนองชุมแสง
ทานเองก็เขารวมพรอมกับคณะแลววันน้ันผมเห็นผมยังตกใจเลยนะครับ
วาวันน้ีผานมาก่ีปแลวโรงเรียนหนองชุมแสงตรงน้ันฝาเพดานก็ยังทะลุแลว
ทางเดินน้ันเช่ือไหมครับวันน้ันท่ีผมไมไดไปกับคณะทานประธานกับผม
เห็นในภาพน้ันมูลคางคาวหรือมูลนกอะไรตาง ๆน้ันยังเปนสภาพเดิมเลย
ครับถาผมจำไมผิดน้ันจากวันท่ีทานออกไปวันท่ี 2 สิงหาคม น้ันท่ีผานมา
น้ันถาผมไมพูดวาใสรายนะครับนาจะเปน  10  ปแลวครับทานประธานก็
ยังสภาพเดิมครับ  ก็ยังตองไปติดแปะปายอันตรายขามเขา  วันน้ีทางกอง
การศึกษาของเรามีความคิดเห็นอยางไรและผูบริหารสถานศึกษาวันน้ีคิด
จะแกไขอยางไรหรือทานรอใหกับทางอบจ.ของเราเขาไปดำเนินการแกไข
แตจะยังไงก็ตามนะครับเม่ือเห็นเม่ือสักครูในญัตติท่ีขอใชงบประมาณ
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สวนกลางการแกไขปญหาหรือวาดำเนินการไปแลวน้ีก็คืออีกหน่ึงลูกของ
เราครอบครัวของเราครับทานประธานขออภัยท่ีจะตองดำเนินการแกไขให
เขาไดแลวละครับผมเช่ือวาวันน้ันทานเองก็คือผูท่ีนำคณะเดินทางเขาไป
ดวยตนเองนะครับฝากในประเด็นท่ีหน่ึงครับทานประธานถาทานเห็น
สภาพแลวทานเองก็คงจะน้ีนะครับผมตกใจจริง ๆนะครับวามันผานมา
หลายปแลวก็ยังมีติดปายชำรุดหามเขาอันตรายอยูเหมือนเดิมนะครับ  
ประเด็นท่ีสองนะครับก็ขอฝากถามทานประธานถึงทานผูบริหารวาถนน
สายบานดงบัง  หมูท่ี 6 ตำบลมหาไชย ถึงบานแกงกะอาม  หมูท่ี 6 ตำบล
ผาเสวย  อำเภอสมเด็จ นะครับน้ันต้ังแตปท่ีแลวฤดูฝนท่ีผานมาท่ีมี
พระคุณเจาทานไดมีรถเกิดอุบัติเหตุอยูท่ีถนนชำรุดถึงวันน้ีแลวการ
ดำเนินการแกไขปญหาของพ่ีนองประชาชนในถนนสายน้ีดำเนินการถึง
ไหนแลวนะครับฝากทานประธานถึงทานนายกดวยนะครับขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ทานวิรัตนครับขออนุญาตอีกรอบหน่ึงครับทานถนนสายอะไรนะครับ 
     พอดีผมจดไมทันจริง ๆครับทานวิรัตนครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ถนนสายบานดงบัง  หมูท่ี 6 ตำบลมหาไชย ถึงบานแกงกะอาม   
  หมูท่ี 6 ตำบลผาเสวย  อำเภอสมเด็จ  ครับผม 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานวิรัตนนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
     หรือไมครับ  เชิญครับทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ครับเชิญครับ   
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานฝายบริหาร  ทานนายกองคการ 

บริหารสวนจังหวัด  พรอมท้ังหัวหนาฝายตาง ๆและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติท่ีเคารพทุกทาน  กระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  สมาชิกเขต  1  
อำเภอกมลาไสย  อยากจะขอหารือกับประธานผานไปยังทานนายกเร่ือง
โรงพยาบาลอำเภอกมลาไสยท่ีไดทำหนังสือมาขอใหกับองคการบริหาร
สวนจังหวัดไปสสจ.นะครับท่ีดินสาธารณะส่ีดง  คือดงน้ำจ้ัน  ดงเหลาแขม  
ท้ังหมดหารอยกวาไรเขาขอโอนไปเปนท่ีราชพัสดุเร่ืองน้ีผมเห็นวามันเปน
พระราชกฤษฎีกาซ่ึงเปนกฎหมายออกมาวาใหองคการบริหารสวนจังหวัด
เปนผูจัดหาผลประโยชนแตทางโรงพยาบาลเขาไดงบประมาณมานะครับ
สรางอีกรอยหาสิบเตียงพ้ืนท่ีอาจจะไมพอ  เพราะฉะน้ันทางโรงพยาบาล
จึงไดทำหนังสือมาใหกับทางฝายนิติกรเม่ือวันท่ีเราออกไปพบประชาชนท่ี
ตำบลโคกสมบูรณนะครับก็อยากจะถามเร่ืองน้ีวาทางนิติกรของเราน้ันได
ติดตอสอบถามเจาหนาท่ีท่ีดินจังหวัดกาฬสินธุหรือยังหรือไดดำเนินการ
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อยางไรบางนะครับมีการเดินหนาในเร่ืองน้ีถึงขนาดไหนแลวอยากจะทราบ
เร่ืองน้ีบางครับ  ขอกราบขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีก 
     หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มี 

สมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะ
ครับผมจะใหทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกสภานะครับใน
ระเบียบวาระอ่ืน ๆซ่ึงทานจะตอบก็ไดไมตอบก็ไดนะครับ  แตทาน
ประสงคท่ีจะตอบขอของใจของทานสมาชิกสภานะครับ  ทานประสิทธ์ิมี
อะไรนะครับ  

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  สวนของผมนะครับไมตองตอบก็ไดแตขอใหทานนายกนะครับไดส่ังการ 

ลงไปวาใหนิติกรของเราไดเดินหนาในเร่ืองน้ีก็พอแลวครับเพราะวาจะได
บอกกับประชาชนก็คงไมตองตอบครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ินะครับ  ก็คงจะอยูท่ีดุลพินิจของทานนายก 
     นะครับ  ผมก็คงจะใหทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกนะครับ 

ไมวาจะเปนทานปราการนะครับท่ีไดสอบถามเร่ืองเก่ียวกับการฟอกไตซ่ึงก็
คงจะเปนมหากาพยของทานครับเพราะต้ังแตไดยินมาน้ีก็นานพอสมควร
นะครับก็ไมวาจะเปนถนนหนทางนะครับเพราะวาท่ีหลาย ๆทานก็เปนหวง
นะครับในการทำขอบัญญัตินำเสนอเขาสูสภาจะทันหวงเวลาหรือไม  สวน
ทานธรรมนูญนะครับก็คงจะสอบถามเร่ืองการรับถายโอนถนนนะครับท่ี
เปนถนนความรับผิดชอบของอบต.เราจะรับถายโอนมาอยูองคการบริหาร
สวนจังหวัดไดไหมน้ีก็เปนคำถามของทานธรรมนูญนะครับ  ทานวิรัตนก็
จริง ๆแลวตัวน้ีผมไดคุยกับทานผอ.กองการศึกษาแลวนะครับวาเราจะ
ออกนิเทศใหส้ินสุดทุกโรงเรียนกอนแลวเราจะทำขอสรุปในความ
เดือดรอนในความตองการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ
แลวเราคอยสรุปจะเชิญทานนายกเขามารวมประชุมดวยในการดูปญหา
แลวก็รวมดวยชวยกันแกไขปญหาใหกับโรงเรียนในสังกัดของเรานะครับก็
ยังมีถนนท่ีทานเปนหวงนะครับก็จะเปนถนนของบานดงบังนะครับ  ตำบล
มหาไชย  นะครับถึงบานแกงกะอามนะครับ  ทานประสิทธ์ิก็คงจะเปน
เร่ืองท่ีดินของโรงพยาบาลกมลาไสยนะครับท่ีไดทำหนังสือโรงพยาบาล
กมลาไสยไดงบประมาณนะครับในการจัดซ้ือจัดจางทำตึกรอยหาสิบเตียง
จะเพียงพอหรือไมน้ันก็คงจะเปนสวนของทางนิติกรนะครับก็จะเรียนเชิญ
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ทานนายกนะครับไดตอบคำถามของทางทานสมาชิกทุกทานนะครับเชิญ
ครับเชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ   

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  นะคะ  ก็ขออนุญาตไดตอบในประเด็นวาระอ่ืน ๆนะคะซ่ึงมี
ทานสมาชิกจำนวนส่ีทานไดกรุณาไดสอบถามมานะคะก็ขออนุญาตเอย
นามทานแรกทานปราการ  อุตสาห  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยเม็ก  นะคะทานไดสอบถามเร่ืองของ
อาคารฟอกไตนะคะซ่ึงถาจำไดน้ีรูสึกวาทานไดทำกระทูสอบถามทานผูวา
ราชการจังหวัดไปแลวและทานผอ.โรงพยาบาลหวยเม็กไดมาตอบคำถาม
แลว  แตท่ีทานกำลังถามอีกรอบหน่ึงน้ีตัวดิฉันเองยังไมไดรับหนังสือใน
เร่ืองน้ีนะคะเพราะฉะน้ันเลยไมแนใจวาประเด็นหัวขอท่ีทานสอบถามน้ี
เก่ียวของกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอยางไรหรือเราตอง
ประสานในสวนราชการอยางไรบางนะคะก็คงจะขออนุญาตเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะวาในรายละเอียดตรงน้ีตัวดิฉัน
เองยังไมไดทราบขอมูลท่ีชัดเจนนะคะเพราะฉะน้ันก็คงตองขออนุญาตให
ทานไดทำเปนกระทูสอบถามหรือในสวนของระเบียบท่ีเก่ียวของนะคะวา
ในการท่ีจะนำเสนอตอสภาอีกคร้ังหน่ึงนะคะ  สวนประเด็นท่ีสองท่ีทานวา
ถนนคสล.ท่ีถามวาทำไมเราไดไปทำต้ังแตป 42 นะคะ เปนถนนในสังกัด
อบจ.หรือไมน้ันก็จะใหทางกองชางไดตอบแตวาเบ้ืองตนน้ีเอาหลักการ
กอนนะคะถนนในสังกัดของเราท่ีรับถายโอนจากทางหลวงชนบทมีแปดสิบ
หาสายทางนะคะ  หารอยส่ีสิบสามกิโลเมตรน้ีเรามีรายช่ือและทำเนียบ
ท้ังหมดนะคะ  เสนทางท่ีทานไดกลาวในสภาเม่ือสักครูดิฉันไมแนใจวาอยู
ในถนนถายโอนหรือไมนะคะเด๋ียวใหทางผอ.กองชางไดตอบนะคะแตถา
ไมไดอยูในถนนถายโอนถามวาเหมือนทุกวันน้ีคะถนนเช่ือมระหวางตำบล
ไปตำบลน้ันคือเปนหนาท่ีของอบจ.เกินศักยภาพของทองท่ีทองถ่ินเขาจะ
ประสานแผนมายังองคกรปกครองสวนทองถ่ินก็คืออบจ.กาฬสินธุ  ซ่ึงก็
เราไดประสานแผนทุกพ้ืนท่ีท้ัง  18  อำเภอนะคะ ซ่ึงเม่ือวันท่ีผานมาน้ี
วันท่ี 9 สิงหาคม ทางอบจ.กาฬสินธุเราก็ไดทำประชาคมระดับจังหวัดนะ
คะ  ซ่ึงในสวนระดับประชาคมน้ันก็จะมีทานสมาชิกสภาทุกเขตเลยนะคะ
ท้ัง  30  ทาน  ไดเปนคณะกรรมการประชาคมจังหวัดซ่ึงจะไดไปดูวา
แผนงานโครงการตัวไหนท่ียังเปนปญหาแลวยังไมไดบรรจุน้ีทานก็ตองได
ทานอาจจะไดประสานในสวนท่ีเก่ียวของนะคะ  เบ้ืองตนน้ีหากไมใชถนน
ถายโอนส่ิงท่ีงบประมาณของอบจ.เวลาเราลงไปน้ันก็คือมีโครงการในแผน
คะแลวเราก็จะพิจารณาตามความจำเปนเดือดรอนและก็เรงดวนในการท่ี
ขออนุมัติงบประมาณจากสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไป
บรรเทาทุกขใหพ่ีนองประชาชนในถนนท่ีไมใชสังกัดขององคการบริหาร
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สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงแนนอนตอนน้ีเปนมหากาพยแนแลวเราอาจจะ
ตองมาหาขอกำหนดรวมกันระหวางสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุกับองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนตอนน้ีอบจ.เราใชงบประมาณ
ไปดำเนินงานในถนนท่ีไมใชถนนถายโอนเยอะมากเปนถนนเช่ือมระหวาง
ไปตำบลไปตำบลซ่ึงเปนโครงการเกินศักยภาพนะคะแลวก็มีการชำรุด
เพราะวาเราทำไปหลายปแลวแตไมมีการทำนุบำรุงตอจากทองท่ีทองถ่ิน
น้ันเขาก็เห็นปายเปนอบจ.เขาก็คิดวาเปนถนนอบจ.น้ีก็ถือเราตอง
แกปญหาวาเราจะทำอยางไรเพ่ือใหประชาชนไดเขาใจวาอันน้ีเราไปแกไข
ปญหาใหแตการบูรณะจริง ๆแลวจะทำโครงการความรวมมือกันกับ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินแตวาก็เหมือนท่ีทานอยูในพ้ืนท่ีท่ีทานจะได
ประสบพบเจอวางบประมาณของอบต.งบประมาณของเทศบาลมีจำกัดก็
ไมสามารถไปดำเนินการไดก็จะตกมาท่ีอบจ.อีกทีละคะ  ก็จะเปนภาระ
ของทานสมาชิกสภาท้ัง  30  ทานจะไดพิจารณางบประมาณรวมกันนะ
คะ ในการท่ีจะจัดสรรงบประมาณแตละปจะจัดสรรอยางไรหลักการแบบ
ไหนบางนะคะอันน้ีก็ขออนุญาตนำเรียนในสวนของคำถามท่ีสองนะคะของ
ทานสมาชิกสภา  สวนคำถามท่ีสามนะคะนาจะเปนอำนาจหนาท่ีท่ี
เก่ียวของท่ีสุดนะคะในการบริหารงานของอบจ.ก็คือรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำป  2568  ตอนน้ีดิฉันไดลงนามและก็ไดเสนอ
ตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแลวนะคะเพ่ือท่ีจะไดบรรจุราง
งบประมาณขอบัญญัติเขามาไดใหสภาไดเห็นชอบนะคะก็คาดวาวันท่ี  20  
ก็คืออังคารหนาจะไดขอมติจากทานในการเห็นชอบในหลักการของรางขอ
งบประมาณขอบัญญัติ  2568 ถึงทันกับกฎหมายกำหนดไวแนนอนคะ  
ทานตอมาคะขออนุญาตเอยนามทานธรรมนูญ  ไพบูลย  นะคะทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอสามชัย          
นะคะทานไดถามวาเสนทางถนนท่ีเปนในสังกัดของอบต.ใชไหมคะแตวา
เขาไมมีงบเหมือนเม่ือก้ีอะคะเราจะรับถายโอนไหมตอนน้ีมีแตจะถายโอน
คืนทางหลวงชนบทคะ  ตอนน้ีกระทรวงคมนาคมไดเปดใหพวกเราแตกอน
น้ีเรารับแลวรับเลยนะคะเขาไมรับกลับนะคะ ตอนน้ีทางกระทรวง
คมนาคมจะรับถนนกลับไปเพ่ือใหไปอยูในความรับผิดชอบของกระทรวง
คมนาคมมีงบประมาณเยอะทานจะสังเกตเห็นนะคะ  ถนนกัดแลวกัดอีก
คะไมรูจะซอมตรงไหนแลวก็ไปซอมท่ีเดิม  ถนนท่ีเรารับถายโอนมาหลุมไป
ไมรูจะไปยังไงนะคะดิฉันมีแนวทางท่ีจะถายโอนบางสวน  สวนศักยภาพ
ของอบจ.น้ีใหกับทางหลวงชนบทคืนเพราะวาเวลาเราของบไปเราขอ
งบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจไปเราขอไปเปนพันลานเราไดมาแคส่ีสิบลาน  
ปหน่ึงเราไดแคสามสิบกิโลเมตรนะคะ  ส่ีสิบกิโลเมตรจากหารอยกวา
กิโลเมตรน้ีอยางน้ีอันน้ีตองขออนุญาตเลยนะคะวาเราไมมีนโยบายรับ
เพียงแตเราจะแกไขปญหาใหทานในกรณีท่ีมีแผนงานโครงการและเราพอ
มีงบประมาณก็จะจัดสรรงบประมาณแกไขไปบางสวนท่ีชำรุดใหทานไดคะ
แตการรับมาเลยจะเปนภาระของทองถ่ินก็คืออบจ.ของเราซ่ึงตอนน้ีเรามี
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ภารกิจถายโอนมากข้ึนโดยเฉพาะรพ.สต.เม่ือก้ีมีทานสมาชิกไดพูดถึง
โรงเรียนเราก็ยังพัฒนายังไมเต็มท่ีเลยเพราะฉะน้ันภารกิจตาง ๆน้ีเรากตอง
ดูใหเหมาะสมกับจำนวนเม็ดเงินของเราวาเราไดรับงบประมาณแตละปน้ี
เทาไหรมาเพ่ือท่ีจะดำเนินการอยางไรบางก็ขอนำเรียนทานประธานสภา
ผานไปยังทานสมาชิกสภานะคะรับไมรับคะมีแตจะถายโอนคืนคะอันน้ี
ชัดเจนนะคะ  สวนอีกทานหน่ึงคะขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน  ภูตองใจ
นะคะ ซ่ึงทานเปนคณะกรรมการสถานศึกษาขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุนะคะ  ทานก็ไดมีความกังวลเหมือนตัวดิฉันเองนะคะ
เพราะวาบางสวนน้ีไดรับทราบโดยมีคนท่ีไดแจงในเร่ืองของความชำรุด
ของโรงเรียนของเราความท่ีเรายังไมไดมีการแกไขในบางสวนนะคะก็คงจะ
ใหทางคณะกรรมการสถานศึกษาขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ซ่ึงมีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดลงพ้ืนท่ีท้ัง  
12  โรงเรียน  ไดสรุปรวมกันกับกองการศึกษาเพราะวาวันน้ีกอนข้ึนมา
ทานผอ.กองการศึกษาก็ไดมานำเรียนวาจะขออนุญาตลงพ้ืนท่ีอีกนาจะ
เหลือสักหน่ึงโรงเรียนแลวก็จะสรุปท้ังหมดใหกับทางผูบริหารเพ่ือให
ผูบริหารไดเสนองบประมาณตอสภาอบจ.กาฬสินธุในการท่ีจะแกไขปญหา
นะคะมีหลายพ้ืนท่ีท่ีเรายังตองแกไขงบประมาณโรงเรียนในสังกัดอีก
คอนขางเยอะมากนะคะแลวก็หลาย โๆครงการเชนเดียวกันนะคะ ก็ขอ
อนุญาตใหทางคณะกรรมการสถานศึกษาไดสรุปแลวก็ขอเสนอแนะตาง ๆ
มาใหทางผูบริหารและก็ผูบริหารจะไดจัดทำงบประมาณไดเขาสูสภาอบจ.
เพ่ือพิจารณาเห็นชอบแกไขปญหาใหกับโรงเรียนของเราตอไปคะ  สวน
ถนนท่ีทานไดสอบถามมาดิฉันก็ขออนุญาตรับในเร่ืองของประเด็นปญหา
แลวก็จะไปตรวจสอบนะคะเพราะวาเห็นทานไดนำเสนอผานสภาหลาย
คร้ังต้ังแตรูปท่ีทานเคยนำเสนอตอสภาท่ีเคยมีพระสัญจรไปมาลำบากนะ
คะดิฉันก็ยังจดจำภาพน้ันอยูแตก็ไมแนใจวาติดประการใดท่ียังไมสามารถ
แกไขไดก็ขอรับไวในสวนท่ีราชการท่ีเก่ียวของไมวาจะเปนกองยุทธศาสตร
และงบประมาณ  กองชางลงไปตรวจสอบอีกคร้ังหน่ึงนะคะ  สวนอีกทาน
สุดทายคะขออนุญาตเอยนามทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  นะคะก็จะขอ
มอบหมายใหกองฝายนิติการนะคะของอบจ.กาฬสินธุ  ซ่ึงก็จะมี
คณะกรรมการแตละคณะท่ีเราเคยหารือกันไวจะไดเชิญประชุมสวน
ราชการท่ีเก่ียวของแลวก็เรงรัดดำเนินการตามข้ันตอนตามกฎหมายใน
สวนของท่ีเราดำเนินการตอไปนะคะเบ้ืองตนน้ีดิฉันก็ขออนุญาตนำเรียน
ตอทานประธานสภาตอทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุทุกทานนะคะ  ก็ขอขอบคุณแทนพ่ีนองประชาชนนะคะท่ีทานได
เสนอแนะปญหาอุปสรรคตาง เๆพ่ือท่ีจะใหทางสภาของเราไดพิจารณา
งบประมาณในการท่ีจะวางแผนดำเนินการแกไขปญหาในวาระถัด  ๆไป
ดวยคะ  ขอบคุณคะ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดตอบขอของใจของทานสมาชิกสภา 
     นะครับก็คงจะเขาใจดีนะครับเพราะวาทานสมาชิกสภาทุกทานก็คง 

อยากจะแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับใหทันทวงทีเปนการ
เรงดวนนะครับโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวทานสมาชิกสภาทุกทานน้ีก็คงจะ
หมดวาระในวันท่ี  19  ธันวาคม  คงจะมีการเลือกต้ังภายในเร็ว  ๆน้ี 
หลาย ๆทานก็คงอยากจจะทำผลงานใหเกิดข้ึนผลประโยชนใหกับพ่ีนอง
ประชาชนใหเปนท่ีประจักษนะครับก็คงจะเปนส่ิงท่ีเราจะรวมดวยชวยกัน
ไมวาจะเปนฝายสภาฝายผูบริหารหรือวาฝายขาราชการนะครับ  มีสมาชิก
ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดมี
ความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค
ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับวันน้ีก็ไดประชุมกันมาเปน
เวลาอันพอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2   
คร้ังท่ี  5  ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  20  สิงหาคม  2567  
เวลา  13.30 น. ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ชุดสีกากีเหมือนเดิมนะครับ  ขอเลิกประชุมครับขอบคุณครับ 

    
เลิกการประชุม    15.10  น. 
 


